

# 美得州11岁男孩冻死

停电家中无法供暖 母亲诉电企赔一亿美元

美国得克萨斯州一名11岁男孩死在停电后无法供暖的家中，他的母亲向得州电力监管部门和一家供电企业提起诉讼，索赔1亿美元。

## 监管失职 企业失责

路透社22日报道，这名母亲名为玛丽亚·皮内达，20日向杰斐逊县地区法院提交诉状，指控得克萨斯电力稳定委员会和恩特吉公司犯下严重过失，造成她的儿子克里斯蒂安冻死家中。

皮内达一家住在得州最大城市休斯敦郊区的一处拖车式活动房屋，寒潮期间房内停电。11岁的克里斯蒂安与3岁的弟弟睡在同一张床上，母亲16日早晨惊恐地发现克里斯蒂安已经在睡梦中冻死。暂不清楚弟弟的状况如何。

皮内达在诉状中说，美国联邦能源

管制委员会在2011年一次寒潮后建议得州发电和输电设施升级改造，以更好应对寒潮等极端天气，但是负责监管得州90%电力供应的得克萨斯电力稳定委员会无视该建议，恩特吉公司也没有掏出升级设施，以致于得州电网对本次寒潮“毫无准备”，过去一周大面积停电。

这名母亲说，得州电力部门没有把升级改造电网“当作优先任务”，供电企业在决策过程中“只顾赚钱”。

## 市场失灵 生命流逝

美国南部等地近日遭遇寒潮，70多人因暴雪和低温等因素死亡。包括那名11岁男孩在内，其中逾10人疑为冻死。

美国本土48个州中，得州是唯一一个拥有独立电网的州，得州电网以自由多、监管少为傲。然而，在遭遇极端天气

时，得州电网也难以获得外援，从其他电网“借电”。

得州电力企业众多，居民可自由选择从哪家电企购电，购电套餐五花八门。

得州电力部门官员介绍，14日寒潮发生以来，得州众多天然气、风力和传统火力发电厂因结冰而无法运转，而居民取暖等用电需求激增，迫使该州在各地区循环拉闸限电，超过400万人遭遇停电。

就被诉一事，得克萨斯电力稳定委员会表示详细研究案情后会作出回应。恩特吉公司拒绝谈论诉讼案，一名公司发言人称“对生命逝去深感悲哀”。

皮内达的律师托尼·布兹比告诉美国广播公司新闻部，他将代表在寒潮中失去亲人的7个家庭，对电企发起更多诉讼。

新华社特稿

## 长颈鹿触电 肯尼亚数头长颈鹿 命丧输电线

肯尼亚数头长颈鹿因不慎触碰到穿过野生动物保护区的输电线而死亡，动物保护人士呼吁建立野生动物走廊。据肯尼亚《民族日报》报道，索伊桑布自然保护区内3头长颈鹿21日下午触碰到输电线，不幸死亡。保护区工作人员说，这些电线不高，“配电系统安装不专业”。

肯尼亚野生动物管理局在声明中说，肯尼亚电力照明公司收到长颈鹿被电死的报告后，“眼下正在索伊桑布自然保护区调查”。

当地野生动物保护人士乌特勒姆说，这一保护区自2019年开始安装输电线以来，“至少11头长颈鹿因触碰输电线死亡”。《民族日报》报道，其中6头为罗思柴尔德长颈鹿。多名野生动物保护人士呼吁建立野生动物走廊，避免再发生类似悲剧。野生动物保护人士莫拉在社交媒体推特上说，先前已发生多起长颈鹿、秃鹫和火烈鸟命丧输电线的事件，而有关部门“无视专家建议，许多开发项目风险评估工作糟糕”。肯尼亚野生动物管理局数据显示，肯尼亚眼下仅有609头罗思柴尔德长颈鹿。全球目前有将近1400头野生罗思柴尔德长颈鹿。这种长颈鹿濒危等级已由濒危级别降至近危。

新华社特稿

## 风扇叶片金属疲劳 致波音发动机故障

美国国家运输安全委员会主席罗伯特·萨姆沃特22日说，初步调查显示，风扇叶片破损导致美国联合航空公司一架波音777-200型客机发动机发生故障，且破损情况符合金属疲劳特征。

这架波音777-200型客机20日从丹佛市起飞后，右发动机外壳脱离并且爆燃起火。国家运输安全委员会说，检查发现两片风扇叶片断裂，其他叶片也有损伤。故障发动机的叶片将被运往发动

机制造商美国普惠公司的一个实验室，在国家运输安全委员会调查人员监督下接受检验。

萨姆沃特在记者会上说，目前还无法确认这台普惠PW4000-112型发动机的故障是否与2018年2月另一架美联航客机发动机的故障原因相同。那架客机当时飞往夏威夷，一片发动机风扇叶片因金属疲劳发生断裂。

据路透社报道，日本运输安全委员

会去年12月报告一起涉及相同型号发动机的故障。当时日本航空公司一架波音777型客机的发动机发现两片受损叶片，其中一片出现金属疲劳裂缝。

美国联邦航空局打算尽快发布紧急适航指令，要求加强对发动机风扇叶片的金属疲劳检查。为吸取2018年2月美联航客机发动机故障的教训，联邦航空局2019年3月起要求发动机每6500个飞行循环后接受检查。

新华社特稿



## 鼓励民众接种 以色列有奇招

### 打疫苗吧，出门不遭盘查！

以色列政府将60岁以上老人和医务工作者作为首批疫苗接种人群，并逐步向年轻群体扩展。统计显示，目前60岁以上老人疫苗接种率约90%，而16岁至39岁人群疫苗接种率只有约50%。

特拉维夫市政府发言人直言，以色列缺的不是疫苗，而是接种意愿。

如今，为扩大疫苗覆盖范围，政府放宽接种条件，鼓励在以色列居住的外国公民接种。此前，外国公民想打疫苗，需要事先购买当地保险，现在则不必出具保险。不仅如此，滞留在以色列的非法移民接种疫苗限制条件也被放宽。特拉维夫-雅法市政府和伊希洛夫医院联合发出公告，邀请16岁以上外国移民和“寻求避难者”免费接种。

### 打疫苗吧，换领啤酒披萨！

为方便民众接种，以色列政府在主要城市设立很多移动接种点。最近，民众接种热情转淡，一些接种点前排队的人寥寥无几。担心疫苗浪费，有时医务人员会拦下路人，建议他们“来一针”。

为吸引年轻人接种，特拉维夫-雅法市政府和一些餐厅、酒吧合作，推出接种疫苗免费领取饮品活动。杰尼娅酒吧是首个参与换领项目的酒吧——接种完疫苗后，就可以在这里免费喝杯咖啡或啤酒。在另一些接种点，民众接种疫苗后，可以获赠披萨、鹰嘴豆酱或特色甜点“库纳法”。以色列去年12月启动疫苗接种，网上曾流传关于疫苗副作用的谣言，其中一个说：“打疫苗会长出尾巴。”为提振民心，总理内塔尼亚胡率先接种疫苗。

### 打疫苗吧，拿到通行证！

近日，以色列陆续开放餐馆、健身设施等场所。为方便接种者出行，同时鼓励更多人接种，政府21日开始推行“绿色通行证”制度。

已接种人员可通过手机应用程序注册获得“绿色通行证”，之后即可自由进出餐馆、商场、电影院、健身房等公共场所。“绿色通行证”有效期从接种第二针后开始算起，持续6个月。伪造通行证者将被追究刑事责任。

新冠痊愈人员也可获得“绿色通行证”。持有“绿色通行证”的以色列人不仅可畅行国内，还可到希腊旅游。以色列和希腊两国政府本月达成协议，一旦航班恢复，接种疫苗的两国公民可到对方国家旅行，无需隔离。

新华社特稿

## 墨西哥毒枭“打洞王”之妻在美国被捕

绰号“打洞王”的墨西哥毒枭华金·古斯曼眼下被关押在美国戒备级别最高的监狱中，他的妻子艾斯普罗22日在美境内因跨境贩毒罪名被捕。艾玛比丈夫小32岁，是选美皇后。美国司法部还指控她协助、策划古斯曼越狱。

美国司法部说，艾玛22日在弗吉尼亚州杜勒斯国际机场被捕，被控罪名为策划向美国境内走私可卡因、脱氧麻黄碱、海洛因和大麻等毒品。她将于23日以视频方式出席首都华盛顿一家联邦法院举行的庭审。

艾玛31岁，拥有墨西哥和美国双重

国籍。美国司法部还指控她帮助古斯曼2015年“遁地”逃离墨西哥一所监狱，之后又参与策划过古斯曼越狱。那一越狱计划以失败告终，古斯曼于2017年1月被引渡至美国。古斯曼身高不足1.7米，绰号“矮子”。上世纪80年代末，他执掌的墨西哥锡那罗亚贩毒集团挖建多条穿越美墨边境的地地道，“送货”速度超过“同行”。

古斯曼三次落网，2001年和2015年两次越狱，2019年7月在美国被判终身监禁。2015年那次越狱，他的手下打通一条1.6公里长、带有照明和通风系统的宽敞地道，里面甚至还有一辆架在轨道

上的摩托车。美国法庭文件显示，艾玛是策划那起越狱事件的“关键角色”。

艾玛十几岁时便是选美皇后。美国媒体报道，她至少从2007年起与古斯曼双入对，2011年诞下一对双胞胎女儿。

古斯曼2018年在美国出庭受审的3个月里，艾玛无视舆论压力，几乎每次都现身法庭旁听席，与古斯曼用眼神动作传情。古斯曼在墨西哥第三度被捕后，艾玛四处奔走游说，使丈夫在狱中的生活条件大获改善。古斯曼在美国被定罪后，艾玛着手用丈夫的名义推出一个服装品牌。

新华社特稿

## 玩偶熊被盗 窃贼索要食物当“赎金” 小城居民拒绝

英国艾尔郡小镇阿德罗森发生一起离奇“绑架案”。窃贼偷走一只摆放在户外的巨大泰迪熊玩偶，留下字条索要两个香肠卷作为“赎金”。

据英国《都市日报》22日报道，那只被盗泰迪熊玩偶昵称为“彩虹”，因身上带有写着“保持微笑”字样的标识而为当地人熟悉，最后一次被人看见是在阿德罗森“都市夜总会”外面的路边，时间是19日晚6点30分左右。“绑匪”在小镇多处地方留下索要“赎金”的便条，上面写道：“我们手里有你们的熊‘彩虹’。如果你们想重新看到‘彩虹’，明天11点把两个(英国连锁面包店)格雷格斯的香肠卷放到格莱布公园第二个绿色长椅上，其他食物也可以。”

不过，小城居民没有向“绑匪”妥协，拒绝提供食物，还发起对“绑匪”的追捕。眼下，小城里对窃贼的追捕仍在继续。

新华社特稿